



省政协原常务副主席、党组副书记秦德文发言



亳州市委副书记、市长杜延安致辞发言



省中小企业协会副会长兼秘书长储金华作报告

嘉宾云集亮点纷呈 共商中小企业成长之道

安徽省中小企业协会2019年年会成功召开

跨越发展铸辉煌，奋楫争先立潮头。12月28日，由安徽省中小企业协会主办，安徽古井集团承办、新安商学院协办的安徽省中小企业协会2019年年会在亳州市亳州宾馆成功召开。我省共140多名知名企业家、经济学家和学者欢聚古城亳州，共同探讨中小企业成长之道。

□ 记者 吴善良 文/图



8家新入会副会长单位授牌

嘉宾云集 百家名企齐聚一堂

在铿锵有力，振聋发聩的国歌声中，安徽省中小企业协会2019年年会帷幕正式拉开。

本次年年会嘉宾云集，众星璀璨。当天参加年会的嘉宾有：安徽省政协原常务副主席、党组副书记秦德文；亳州市委副书记、市人民政府市长杜延安；亳州市人民政府副市长郑超；古井集团党委书记、董事长梁金辉；安徽省政府原副秘书长邵林生；安徽省侦查逻辑办案研究会会长柴学友；安徽省人社厅原党组成员、巡视员、安徽

专家把脉 共话企业成长之道

本次年年会由安徽省经济和信息化委员会原巡视员常启斌主持召开。

“中小企业是市场活力之源，近年来，中小企业协会搭建政府联系企业的平台，在服务企业，整合优质资源方面作用突出。”亳州市委副书记、市人民政府市长杜延安在致辞中表示，亳州虽然是个年轻的城市，但各项指标保持全省先进行列，经济发展连续4年获得国务院通报表扬。“亳州也欢迎各位企业家朋友来到亳州发展，共创美好未来！”

安徽省中小企业协会副会长兼秘书长储金华介绍，回顾2019年，有收获也有挑战，相信在专家顾问委员会的指导下，在第3届理事会全体同仁的共同努力下，2020年协会的各项必将会开展得更好。

安徽省政协原常务副主席、党组副书记秦德文在年年会中指出，中小企业是国民经济和社会发展的重要力量，近年

省劳动学会会长王国华；安徽出版集团党委委员、副总经理虞海宁；徽商银行股份有限公司董事长吴学民；中持水务股份有限公司总经理邵凯；绿地控股集团安徽房地产业事业部副总经理邵玲；安徽省中小企业协会会长王玉鲍；安徽省中小企业协会执行会长王毓灏；安徽省中小企业协会副会长兼秘书长储金华等。

我省共120多位知名企业家、经济学家和学者欢聚古城亳州，共同探讨中小企业成长之道。

来，全省上下坚持把加快中小企业发展作为建设制造强省、发展实体经济、促进动能转换的重要途径，着力加强政策支持，持续优化营商环境，中小企业不断发展壮大，在繁荣经济、增加就业、推动创新、改善民生等方面，发挥了不可替代的作用。秦德文同时要求，安徽省中小企业协会作为我省中小企业的“娘家”，一定要顺势而为，积极作为，为企业家们发展“搭人脉、碰智慧、嫁商机”！

安徽新安商学院王宇院长在《创新组织服务，赋能企业发展》的主题演讲中与会员分享企业发展运营之道。

如何用好法律武器保护企业，企业在发展中如何规避风险？年年会特邀企业法律维权专家、安徽省侦查逻辑办案研究会会长柴学友借助《企业法律风险防控》的专题讲座，精心解答企业家们企业经营与发展中常遇到的法律问题。

年度总结 继往开来再创辉煌

“截至本月底，全年新增会员66家，协会各项工作正稳步迈向了一个新的台阶。”安徽省中小企业协会副会长兼秘书长储金华在安徽省中小企业协会2019年工作总结报告中介绍，2019年作为省中小企业协会换届后开局之年，协会在开展工作、做好服务的同时，不断加强服务会员意识，以多种形式助力会员企业发展，取得了一系列成绩。“2020年，协会将继续推动运营管理机制创新，全方位开展会员服务活动，开拓创新、团结共赢，共同为我省的经济建设和中小企业发展贡献一份力量。”

随后，安徽省中小企业协会执行会长王毓灏上台作安徽省中小企业协会2019年度财务报告。

据介绍，安徽省中小企业协会是由我省中小企业经营者、企业家和有关专家教授共同组成的非营利性社会团体，是安徽省经济和信息化厅主管、安徽省民政厅核批的省级综合性行业协会，也是省民政厅认定的为数不多的5A级“中国社会组织”之一。

自2007年9月成立以来，安徽省中小企业协会坚持以推动中小企业健康发展为目标，以全心全意服务中小企业为宗旨，通过多种形式的切实服务，赢得了广大中小企业和社会各界的广泛赞誉。

8家单位 现场授牌加入“大家庭”

值得一提的是，本次年年会上，铜陵市天徽房地产开发有限公司、安徽晨阳橡塑股份有限公司、安徽新安商学院、蚌埠精工制药机械有限公司、肥西东羽羽绒有限公司、黄山六百里猴魁茶业股份有限公司、安徽苗知府投资股份有限公司、安徽金龙传动有限公司8家新入会副会长企业正式加入安徽省中小企业大家庭。

安徽省政协原常务副主席、党组副书记秦德文，安徽省政府原秘书长邵林生，安徽省侦查逻辑办案研究会会长柴学友，安徽省人社厅原党组成员、巡视员、安徽省劳动学会会长王国华现场上台为8家企业单位颁发牌匾。

在安徽省中小企业协会2019年年会两天的活动中，企业家们还先后参观了亳州文化历史建设，并兴致勃勃的参观了古井集团质量科技园和酿酒遗址公园。古城亳州的经济发展的巨大成就和古井集团“做真人，酿美酒，善其身，济天下”的核心价值观，给企业家们留下了深刻的印象。

渤海银行以敏捷主动的全面风险管理支持经济发展、服务大众生活

12月26日，第253场银行业保险业例行发布会在京召开，渤海银行董事会秘书、行长助理赵志宏以“以敏捷主动的全面风险管理支持经济发展、服务大众生活”为主题，细致阐述了该行打造敏捷主动的全面风险管理模式，进一步提升风险管理效能，实现高质量转型发展的举措和成效。

作为业内最早采用垂直独立风险管理模式的银行之一，渤海银行正在此基础上依托大数据和先进的风险控制科技手段，把风险管理要求、规则融入业务全流程，打造“敏捷、主动”的全面风险管理体系，实现了风险管控质量和效率的提升。截至2019年三季度末，该行不良贷款率1.78%，较年初再降0.06个百分点。

目前，渤海银行已经搭建了全生命周期的风险管理体系，实现了贷前、贷中、贷后的一体化管控，建立了营销、审批、预警、催清收的端到端反馈机制。为了兼顾业务效率与风险控制，渤海银行采取了风险管理与业务拓展平行作业的管理模式，在风险条线下单独成立二级部，专门服务于特定的业务条线，将原来分散在风险条线不同部门的贷前调查、贷中审核、贷后监控纳入一个部门，一条龙作业，

使风险审批、放款审核、贷后监控三个环节有效联动，提高业务审批效率和放款效率。

科技手段的应用为渤海银行实施敏捷主动的全面风险管理插上了翅膀。如今，在渤海银行风险管理后台，层出不穷的新技术带来了成本更低、速度更快的计算能力和数据存储，推动了更有效的风险决策支持和流程整合。该行搭建了基于身份核查、OCR、生物识别、数字签名等技术的客户识别体系；构建了智能风控体系，充分利用大量结构和非结构性数据、AI人工智能、规则引擎等构建基于大数据的线上自主风控体系，破解信息不对称难题；构建了分析监控体系，基于BI工具的实时监控体系确保线上全自动处理的信贷业务看得见、摸得着、管得住。赵志宏在接受记者采访时表示，该行智能风控体系所具备的自动、实时、精准、敏捷等特点，已经帮助其实现了风险管控质量和效率的提升。

渤海银行充分利用金融科技手段，从风险管理模式入手创新服务方式，解决融资难点，助力三农、小微企业等实体经济发展。该行推出的“渤税经营贷”全线上信用类小微专属信贷产品，以税务数据为核心，根据企业工商登记信息、纳税申

报信息、征收信息、经营数据、违法违规、稽查案件、欠税信息、信用评级等上百项数据字段，在小微企业信贷场景下综合运用大数据、人工智能、机器学习等技术，将税务数据转化成信贷数据，实现银税信息即时线上共享，并辅以企业数据、外部信息，还原小微企业经营行为和信用水平，对企业进行风险画像，快速计算得出审批结果。同时风控模型支持差异化的作业流程与风险策略配置，满足不同地域分行的定制化需求，使线上业务流程更清晰、操作更便捷、效率更优化。“渤税经营贷”为优质纳税小微企业主和个体工商户提供了“纯信用”快速融资服务，极大改善了客户体验。

“敏捷、主动”的全面风险管理模式为渤海银行业务发展提供了坚实保障。截至今年9月末，该行资产总额10922.83亿元，较年初增加578.32亿元；存、贷款余额较年初分别增长9.68%和19.58%。同时，渤海银行资产质量得到明显夯实，风险抵御能力不断提升。截至今年9月末，不良贷款率1.78%，较年初下降0.06个百分点；逾期90天以上贷款与不良贷款比例93.96%，较年初下降5.1个百分点。